

MAGYAR KURIR

Bétsből, Pénteken, December' 3-dikán 1819.

Nagy Britannia.

Annak a' könyvnek neve, mellyért könyváros Carlile (és már most a' feleségével együtt) ismét itélőszék' elejébe állított Mock-Trial; vagy a' *Neveltséges Per*. A' vádnak minémüsége ezen alkalmatossággal abban állott, hogy Carlile az ő Mock-Trialjának három utolsó részében a' Payne' ily című munkájának: *Okosság' Századja*, a' mellyért tudni illik ő már megpereltetett 's bűnösnek is lenni íteltetett, egész első részét szórólszóra ismét kinyomtattatta. Carlile, mikor az ő első pere folyt, azért olvasta-fel Payne'nek egész munkáját, hogy majd mikor a' per' historiáját ki fogja adni, ebben, mint a' perhez tartozó Aktát, a' Payne' könyvit, vagy ennek legalább az első részét, ismét kinyomtathassa, 's közönséges olvasásra botsáthassa. Jeles álnokság! Az Anglus újságlevelek azonközben ezt csak finumságnak nevezik. Hogy az itélőszék' elejébe most a' második per' alkalmatossággal a' Carlile' felesége is eléczítáltatott, ez azért történt, minthogy kérdésbe jött, hogy, mivel a' *Mock Trial* az-ólta jött-ki, hogy Carlile az első perben bűnösnek lenni találtatván fogságban ült, lehetett-e munkás részese a' *Mock Trial*' kiadásának?

Ezen pernek mind két része, vagy ha különkülön vesszük őket, mind a' két per lefolyt, 's a' végső ítélet, melly a' bűnösre kimondatott, ennyiben áll:

Azon istentelen irásnak, melynek czíme ez: Payne Tamás, az Okosság' századjáról, előbbeni kiadásáért 1000 font Sterling fizetésre, 's a' Dorchesteri fogházban két esztendeig tartó fogságra; a' másik istentelen munkának kiadásáért, a' melyből 3000 nyomtatványokat fél fél Gvinee aranyokon adott-el, 500 font Sterlingeknek fizetésére íteltetik Carlile. Kiszenvedvén pedig mind a' három esztendei fogságot, azután még 1000 font Sterlingekből álló zálogpénzt tartozik letenni, úgy pedig, hogy ezen summa az ő holta' napjáig letéve marad, ennek felette két kezeseket állítani, 's ezek is öt-öt száz font Sterlingekből álló zálogpénzt letenni, azért, hogy bizonyos lehessen a' Státus affelől, hogy a' bűnös, többé efféle büntételekre vetemedni nem fog."

A' Parlamentum' alsó háza, minke-előtte tavaly a' maga utolsó üléseit berekesztette volna, valami Lopez Manasse nevű Urat, egy, Portugalliából Angliába származott gazdag kereskedőt, a' nemzeti képviselőségre méltatlannak ítelt 's törvényszék' elejébe cziáltatott vala azért, hogy magát, a' válosztóknak felettébb nyilvánóságos megvesztegetése által Cornwallisban egy mező városnak képviselőjévé választatta volt. Ezen per már lefolyt, és Lopez bűnösnek találtatván, 8000 font Sterling birság-vagy büntetésfizetésre és 21 hónapokig tartó fogságra íteltetett. Azon Választó emberek is, a' kik magokat Lopez által pénzel megvesztegettetni en-

gedték, mind bűnösöknek találtattak, 's bűnösségek' mivolta szerént több vagy kevesebb idejig tartó fogságszenvedésre ítéltettek.

A' belső dolgokra ügyelő Minister Cancellariájában Nov. 14. dikén oly Ministeri gyűlés tartatván, melyre a' Királyi Fő Prokurátor is meghivattatott, azt a' következtetést hozták - ki belőle némelly Ujságírók, hogy valamelly nevezetes ember ellen criminális pert akarnak indítani, sőt vannak a' kik nyilván ki is irták, hogy ezen nevezetes ember Barolett Bourdet a' Parlamentum tagja, légyen.

Skotziának sok nevezetes városából Loyalis kérelmek küldettettek a' Princz Régenshez a' Radikálisoknak kérelme ellen. Az Edinburgiak től is érkezett ily kérelem ő Kir. Herczegségéhez, hanem a' gyűlésről, melyben ezen kérelem meghatározatott, azt jegyzik meg, hogy a' 95 votizálók között 18-czan olyanok találtattak, kik azt jóvallották, hogy a' kérelembe oly *clausulát* kellene beiktatni: „Hogy, bár melly nagyon undorodjanak is az Edinburgi Loyalisták azon mesterkedésektől, mellyek által a' Radikális Reformálódásnak barátjai a' népet fellázzasztani iparkodnak, annak ohajtását mindazonáltal ők magok (a' Loyalisták) se foithatják meg magokban, hogy a' nép' terhei könnyebbekké tétetessenek, és hogy a' fegyveres erő szükségtelenül ne használtassék.“

Lord Sidmouth a' Belső Minister az Országának minden Lord-Lieutenantjaihoz oly megintó Cirkulárét bocsátott, hogy külömbkülömb vidékeken, 's legnevezetesebben a' tengerhez közelébb fekvő kerületekben nagy számú ágyuk találtatván, a' mellyek magános embereknek tulajdonaik 's az előbbeni időkben a' kereskedő hajókon használtattak, jó leszen ezen ágyuk' állapotja eránt vizsgálódásokat tétetni, 's ezeknek tulajdono-

saikkal egyetértvén erántok oly intézete-
ket tétetni, hogy valamiképpen ártalmasokká ne legyenek, vagy jó leszsz talám valamelly bátorságos helyekre hordatni őket.

A' híres Cobbetnek, a' ki Amérikába vándorlott vala, hanem onnét ismét eljött, Angliába való megérkezését minden órán várták: hanem megérkezését nem annyira a' maga személlyéért tartják nevezetesnek, mint inkább azért, a' mit magával hoz. Payne Tamásnak Amérikában a' földből kiásott tetemeit hozza, a' mellyek, minekutánna Angliának nevezetesebb városaiban győzedelmi pompázással meghordoztatnak, azután (még nem írják melly helyen) ismét el fognak temettetni, 's temetésének helyére, az ő Kolossusi álló képe fog, minden úgy nevezett Loyalista Britannusoknak átkául, felállittatni.

Spanyol Ország.

Madridból néhány napok óta örvendetesebb hírek kezdtek közöltetni a' Radiksi környülállásokról. Tudjuk, hogy ott a' Sárgahidegben fekvő betegek' száma végtére a' 11 ezeret, 's a' naponként meghalók' száma a' 100-zat is felyül haladta. — A' mostani tudósítások szerént Nov. 1-ső napján nem haltak meg többben 46-nál, 's a' betegek' száma csak 3800-ra telt. Reménség volt, hogy November' végéig egészszen meg fog szünni a' ragadó nyavalya. Azon emberek' számát, kiket Oktober' lefolyta alatt megölt, 2600-ra teszik, és azt jegyzik meg, hogy aszszonyszeméllyek csak 600-zan találtattak a' megholtak közt. —

A' szerént, a' mint a' Sárgahideg Radiksban és Leon szigetén, mellyek között már a' közösülést is ismét kinyilvánítani erőssítik, az Amérika ellen való készületek is elevenülni láttatnak. Az expe-

ditzióhoz készülő hajós sereg áll: 4 lineahajókból, 7 fregátokból, 12 briggek-ből 's korvettékből, és 200 szállító hajókból, mellyek minden féle nemzetbéliek, 's még a' Sargahidegnek kiütése előtt gyűjtettettek vala oda. A' felszámolt hajók mind egygyütt a' Radiksi kikötőbelly előtt, egy Spanyol fregátnak nagyon kemény felvigyázása vagy strázsálása alatt állanak, hogy hozzájuk semmi féle egyéb hajók ne közelithessenek, 's vélek semmi közösülésbe ne elegyithessék magokat. Azonközben tsakugyan erősítik, hogy ezen nagy vigyázás mellett is bekapott ezen hajós seregre is ragadó métej.

Az expeditzióhoz rendeltetve lévő fegyveres seregnek, melly a' Sargahidegnek kiütésekor Radiks-ból apró tsapatokban ide amoda elkommandiroztatott, nagyon elszéledve kell lenni, mint a' Fő Kommandirozónak Gróf *Calderon-nak* egy tábori parantsolatjából kitettzik, mellyet ő Október' 11-dikén intézett a' sereghez, és még az ő maga fő hadi szállításának helye sints a' parantsolatban feltéve. Az ő hadi parantsolatjának foglalata egyéberánt ennyiben áll: Megujítja a' Királynak azon rendelését, melly által még az armádának elszéledése előtt megparantsolni méltóztatott volt, hogy ezután minden megüresülő tiszti helyeket az ezen armádánál szolgáló tisztekkel töltsenek-be; az után minden Oszályos és Tsapatos vezértiszteket, kik azért, hogy a' tsapatok jó állapotban legyenek, felelni tartoznak, meg-int, hogy a' hadi fenytéknek helyreállításán 's a' seregek' gyakoroltatásán kézzel fővel rajta legyenek, 's ezen munkával siessenek, a' melly két tárgyak arra, hogy győzedelmeskedni lehessen, a' legfontosabbak. Arról azonközben, hogy ezen armada Amerika felé mostanság el fogna evezni,

semmi szó sints ezen tábori parantsolatban.

* * *

Ily czím alatt: Mi a' Sargahideg, ilyen magyarázat jött-ki mostanság a' közönséges Ujságleveleken: —

„Ezen pestistermészetű nyavalyát a' kereskedés hozta Európába az Amerika' napkeleti partjain innen felől találtató szigetekről, a' hol ez már a' legrégebb időkben urelkodott. Természeti tulajdonsága szerént, az embert hirtelen elgyengíti 's neki fekete epe hányást és nagy sárgaságot okozván, innét kapta az ő természetét nem egészen kifejező *Sargahideglelés* nevet. Az Anglusok az ő Amerikába való általszármazásuktól fogva esmerik ezen nyavalyát; a' Cromwell hadi erejét e' tette semmivé Jamaikának 1658-ban történt meghódoltatása után. Német Országban 1748-tól fogva esmerik, a' melly esztendőben nagy pusztításokat tett. Legelőbb Hughes nevű Anglus irtolla. A' Tropicus Országokon kívül tsak 1795-től fogva mutatta magát, a' midőn valami hajó vitte azt az említett szigetekről Philadelphiába, mint most Havannából Radikshoz, a' hol azonban nem most jelent-meg először, mint-hogy már ezen századnak elején is oda hozta volt egy Amerikai hajó, a' honnét nem soká egész Andalusiára kiterjedt a' dögleletes métej. Akkor harmadfél hónapok alatt közel 100,000 embert temetett-el, mind addig míg utóljára a' legvirágzóbb városokat, milyen volt névszerént *Malaga*, úgy elpusztította, hogy a' népnek tsaknem egész kihalása szüntette-meg a' pestist; a' hives idő is segített volt ugyan már akkor is valamit, de egészen ki nem oltotta, minthogy 1804-ben ismét kiütvén, újabban kegyetlenkedni kezdett. Malagát ekkor ismét népének egyharmadrésztől meg fosztotta, 's a' Középtengerrel határos minden

Spanyol partokra kiterjesztette. Már akkor megjegyzették felőle, hogy a' gyengébb alkatású személlyeket nem oly nagyon bántja, mint az erősebbeket. Az aszszonyszeméllyek most sé oly nagyon halnak miatta, mint a' férjfiak. Az 1804-dik esztendőnek végével Spanyolországban megszűnt ugyan, hanem Livornóba vitte által egy Kadixi hajó, 's egy darabig itt is pusztitván, végre a' jó intézetek egészszen megszűntették 1810-zig. Ekkoris mét Malagában 's Karthagena felé egész a' Rosesi partokig kezdett pusztítani. Végre itt is mindenütt megszinvén, ekkor a' hazájában, a' fenn-nevezett szigeteken, ütött-ki egész dühösséggel, 's által kapott az Eszaki Amerikai tartományokba is, t. i. Georgiába 's Deli Carolinába. Különös méreggel vesztegette az idegeneket (mint most is Kadixban). Hogy a' mostani pusztítása Kadixban, 's Leon szigetén, a' népességhez képpest nem ölt-meg oly sok embert, mint a' feljebb említett esztendőkben Malagában 's másutt is, ennek ott lehet az okát keresni, hogy ezen városokban sok olyan emberek találtaknak, kik már a' feljebb való esztendőkben által esvén ezen nyavalyán, ezekre most nem ragadott-el: hanem attól lehet tartani, hogy ha Andalusianak azon belső részeire is ki talál terjedni, a' mellyeken még nem volt, ott majd sokkal nagyobb pusztításokat teszen. Hogy a' Kadixi armádának az Országban lett elszéledéséből, felettébb rosz következés származhatna, az előbbeni esztendők' példái nem mutatják, minthogy 1810-ben az egész Országban minden felé tsavarogtak a' Frantzia, Spanyol, Ánglus, Portugallus, Gerillás, és Quadrillás armádák, a' Sárgahideg azonközben még is csak a' partok mellett kegyetlenkedett 's a' belső tartományokra ki nem terjedett."

Elegyes Dolgok.

Párisban Journal des Voyages (Utozási Ujság) nevezet alatt szép jegyzéseket kezdettek mostanság kiadni Verneur és Friville nevű tudósok, mellye közt a' mai Europa' Statistikájára nézve nagyon megérdemlik a' figyelmetességet Európáról az itt következő summázatok: —

Europának földje' kiterjedése, vagy mint némelyek szeretik kifejezni, felülete, teszen (1' gradusra 15 mértföldet számlálván), 153,529 geographiai mértföldet, mellyek a' föld' golyobisán találta-tó minden száraz földnek (Continensnek) egy 16-tod részét teszik. Egész népét 180 millió lelkekre teszik, a' melly számból általjában minden négyszegű mértföldre esnének 1177 emberek. A' népessége Európának az Országok' külömbisége szerént felettébb külömböző. Belgiumban 4550, az Orosz Birodalomban ellenben csak 447, Svétziában 362, Norvégiában pedig éppen csak 118 embert számlálnak egy négyszegű mértföldre.

Európában 17 féle törzsökű népek laknak, úgymint: — 1) Oly népek, mellyek a' Deák nyelvtől származott nyelveken beszélnek, mint t. i. Olasz, Spanyol, Frantzia, Portugallus, 's Oláh Országokban, 's többekben is, 64 millió lelkekkel. — 2) Oly népek, mellyek Német Országi eredetűek, mint a' Német Országban, 's azután az Ángliában, Dániában, Norvégiában, Svétziában, 's Belgiumban lakók 's a' t, mind egygyütt 54 milliók. — 3) Tótok (Orosz, Lengyel 's Cseh Országban 's más Országokban is elszéledve, 46 milliók. — 4) Oly népek, mellyek a' Celta-Gallicana nyelvet beszélnek (Északi Skotziában és Hiberniában); ezek 3,720,000 lelkekre számláltatnak. — 5) Oly népek, mellyek Törökül és Tatáruul beszélnek, ezeket 3,500,000-re számlálják. — 6) Magyarok, kiknek száma 3,250-re telik. —

7) Görögök 2,100,000 számmal. — 8) Finnus népek, Finnlandiában, Lapplandban, Estlandban, 's a' többi, 1,800,000 számmal. — 9) Oly népek, mellyeknek nyelve Kimrischnyelvnek neveztetik (a' Walesi Hertzegségben 's Észak-Napnyugoti Frantzia Országban, 1,610,000 számmal. — 10) Oly népek, mellyek Bask nyelvet beszélnek, 's a' Pyreneumi hegyek' két oldalai felől laknak, 630,000 számmal. — 11) Arnauta vagy Albaniai népek, mellyek az Adriai tenger Napkeleti partjait lakják, 300,000-ren. — 12) Málthaiak, 80,000-ren, kik egy Új-Görögből, Olaszból, Frantziából és Arabsból öszszefoglaltatott nyelvet beszélnek. — 13) Cirkassiaiak, 8,000-ren. — 14) Samojedek 2,800-ren. — 15) 'Sidók 2,061,000-ren. — 16) Czigányok 340,000-ren. — 17) Örmények 15,000-ren.

A' Romai Catholicus Protestánsok 100 millióra — a' külömbkülömb féle Protestánsok 42 millióra — az Ó-hitű Görögök 52 millióra — a' Mennonisták 240,000-re — a' Methodisták 190,000-re — az Unitáriusok 50,000-re — a' Quackerek 40,000-re — a' Herrnhuterek is 40,000-re — a' Mohamedanusok 1,630,000-re — a' 'Sidók 2,061,000-re számláltatnak Európában.

Az Európai Státusokat különkülön, az ő földjök' kiterjedése, az ő népességek, az ő közönséges jövedelmek, 's minden magános személynek adófizetése szerint, ily rangal lehet egymás után következtetni —

Földjök kiterjedése szerint: 1-ső az Oroszbirodalom; 2-dik Svétzia; 3-dik Austria; 4-dik Frantziaország; 5-dik a' Törökbirodalom; 6-dik Spanyolország; 7-dik Nagybritannia; 8-dik Pruszsia; 10-dik Dánia; 11-dik a' két Siciliák; 12-dik Portugallia; 13-dik Sardinia; 14-dik Belgium; 15-dik Helvétzia; 16-dik a' Pápa Státusai; 17-dik Toskána 's így tovább az apróbbak. —

Népességek szerint: 1-ső Oroszbirodalom; 2-dik Frantziaország; 3-dik Austria; 4-dik Nagybritannia; 5-dik, Német Szövetséges Státusok (Austria és Pruszsia nélkül); 6-dik Spanyolország, 7-dik Pruszsia; 8-dik Törökbirodalom; 9-dik mind két Siciliák; 10-dik Belgium; 11-dik Sardinia, 12-dik Portugallia; 13-dik Svétzia; 14-dik Pápa Státusai; 15-dik Helvétzia; 16-dik Dánia; 17-dik Toskána, 's többek. —

Jövedelmek szerint: 1-ső Nagybritannia; 2-dik Frantziaország; 3-dik Oroszbirodalom; 4-dik Austria; 5-dik Német Szövetséges Státusok; 6-dik Belgium; 7-dik Pruszsia; 8-dik Spanyolország; 9-dik Törökbirodalom; 10-dik Portugallia; 11-dik mind két Siciliák; 12-dik Sardinia; 13-dik Helvétzia; 14-dik Dánia; 15-dik Pápa Státusai; 16-dik Toskána; 17-dik Helvétzia, etc.

Adózások szerint: ahoz mérsékelve, hogy egyenegen minden személy mitsoda részt veszen a' Státus' terheinek hordozásában: Ezen tekintetben a' leggazdagabb lakost a' legszegényebbel, vagy azokat a' kik legtöbb adót fizetnek a' legkevesebb fizetőkkel általjában vévén, esik egy-egy személyre, Ángllában 52 Frank 17 Centesima; Belgiumban 28 Frank 5 Cent. Frantziaországban 19 Frank 71 Cent. A' Német Szövetségi Státusokban (itt is a' Státusokat öszszevévén 's általjában számlálván) 16 Frank 6 Cent. Az Oroszbirodalomban 15 Frank 83 Cent. Dániában 14 Frank 60 Cent. Portugalliában 13 Frank 58 Cent. Pruszsziában 15 Frank 14 Cent. Spanyolországban 12 Frank 60 Cent. Sardiniában 12 Frank 5 Cent. Austriában 11 Frank 68 Cent. A' Pápa' Státusaiban 9 Frank 49 Cent. Svétziában 9 Frank 31 Cent. Toskánában 9 Frank 12 Cent. A' Törökbirodalomban 9 Frank 4 Cent. A' két Siciliákban 7 Frank 97 Cent. Helvétziában 5 Frank 47 Centesima.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

Szabolts Vármegyéből November' 25-dikán 1819 — „

„Nevezetes Foglalatosságok között teltek el N. Kálló Várossában a' leg közelébb le folyt egynehány napok ezen Nemes Megyére nézve. Kilencz esztendőök múltak már el azólta, miólta ezen nemes Megye Önnön Tisztviselőit, a' szokott Tisztválasztás által utóljára meg újította. — A' Tiszti Karban, el halás, 's hilépések által azólta történt csorbák 's változások szükségessé tették annak meg újítását. — A' Nemes Megye' ebbeli szükségének helyre hozására Udvari Tanácsos 's Referendarius és ezen Nemes Megye tisztelve szeretett Fő Ispányi Kormányozója Méltóságos Fai Fáy Barnabás Ur folyó Szent András hava 16-ik 's több következő napjait, a' Tisztválasztás Határ idejéül jó eleve el határozta 's ki is hirdettette. — A' Nemes Megye pedig, a' Tiszt választás módja eránt költt leg újabb Királyi Kegyelmes Parancsolat értelmében, a' maganos szavak (singillativa vota) által lejendő Tisztválasztás modját, Közönséges Gyűlésében ezen esetre nézve már el fogadván, a' Szóvállás (voxolás) jussával biró minden megyebeli személlyek' Öszveírását el készítettette, 's az ezzel egybe köttetve lévő rendeléseket jó előre meg tette. — A' fent irtt határnapon tehát a' reménység felettis számosan öszve sereglett megyebeli Fő és Köz rendű Nemesség, 's a' szomszédos Vármegyékből meg jelent vendégek, közös munkálkodásokkal a' Méltóságos Fő Ispányi Kormányozó Ur Nemzeti Törvényes Szabadságunk ezen jeles Ágazatjának végrehajtásához hozzá fogott, 's a' Gyűlést egy hathatós 's fontos Beszéddel ki nyitvan, minekutanna

eddig volt Első All Ispány Cs. K. Kamarás 's Tanácsos Mlgs N. Kállói Kállay Miklós Ur Gyengélkedő egészsége' tekintetéből a' Nemes Megyétől érzékenyen bucsut vévén, a' candidátióból leendő ki hagyatását is ki kérte volna; volt Fő Jegyző Désy György Ur sziveket meg ható 's könnyekre indító Beszédjével az egész Tiszti Kar nevében is az eddig viselt hivatalokról le mondván, a' Méltóságos Fő Ispányi Kormányozó Ur ki nevezései után a' Tisztek el választása ekeppen történt u. m.

Első All Ispánynak a' Köz Szolgálatban 40 esztendőket meg haladó fáradozásai között meg Öszültt nagy érdemű volt 2-dik All Ispány Désy Mihály Ur 800-at haladó szavakkal (voxokkal).

Második All Ispánynak Csepei Zoltán Pál Ur.

Fő Jegyzőnek — (az eddig köz kedvességet érdemlett 's faradhatatlan munkásságú volt Fő Jegyző Désy György Ur, a' már el választott Első All Ispány Ur Testvére, ne hogy a' Vármegye Hiteles pecsétje pennája 's Leveles Tárja, az Országos be vett Szokás ellenére Testvérek kezeinél lévén, idővel ezen esetből nehézségek származzanak, a' Méltóságos Fő Ispányi Kormányozó Ur azon megbízatásánál fogva, hogy ezen érdemes Tisztviselőt más hasonló díszes Hivatalra ki fogja nevezni, a' Fő Jegyzői Hivatalra való ki nevezésben el mellőztetvén,) Laszlófalusi Eördögh Aloysius Ur.

All Jegyzőknék Takta Kinyizsi Drevoayák Ferencz és Szolnoki Jármí Imre Urak.

A' Nádudvari Járásban.

Fő Sz. Birónak Désy György volt Fő Jegyző Ur.

All Sz. Birónak Szunyoghí Szu-

nyogh Sándor és Gulácsi Gulátsy Károly Urak. Esküdteknek Ifiabb Báji Patay József, Bezdédy László és Czikó Mihály Urak.

A' Báthori Járásban.

Fő Sz. Birónak Szólnaki Jármí Tamás Úr.

All Sz. Biráknak N. Kállói Kállay Gergely és Ifiabb Kállay Mihály Urak. Esküdteknek Vajai Vay Dienes, Jarmi László, és Jarmi Dienes Urak.

A' Dadai Járásban.

Fő Sz. Birónak Tóltsvai Bónis Samuel Ur.

All Sz. Biráknak Vajai Vay István és Csepei Zóltán István Urak, Esküdteknek Kriston András, Kelemen György és Görgey Károly Urak.

A' His Várdai Járásban.

Fő Sz. Birónak Farkas Károly Úr.

All Sz. Biráknak Szögyenyi Szögyényi József és Pozner Antal Urak. Esküdteknek Csernatonyi György Szent Marjay Károly és Szegedy Antal Urak.

A' Hadi Kints Tár Gondviselőjének Runyai Zsóldos Ferencz.

A' Házi Kints Tár Gondviselőjének Markos György.

Szám vevőnek Sebess Gábor Urak.

Járásbeli Adó Szedőknek Papp Zsigmond, — Jósa Pál, Péczely Ferencz, és Gatsályi János Urak.

Fő Fiskálisnak Rázsó János Ur.

Vice Fiskálisoknak Inczedy György és Olasz Mihály Urak.

Bátorságra Ügyelő biztosoknak, Szünyogh Lázár Fülep József és Mikecz János Urak —

Résszerint választattak réstzerint meg erősítették.

A' Fő Orvos és Seb Orvosok is továbbra is meg marasztattak.

Az Egész Tiszt választás magános Szavak által történnén, nem tsuda hogy az nem előbb hanem öt napi ülések után végződhetett.

* * *

A' Pesti Ujságlevelekben ily hazai tudósítások közöltetnek Nov. 27-dikéről:

„A' múlt Vasárnap reggel 10 órakor a' Kir. Universitasnak nagy Palotájában sok Budai és Pesti Fő Méltóságoknak jelenlétében Nagy Méltóságú Ürményi József Ország Birájának és az Universitas Praesesének oltalma alatt a' Törvény Tudomány minden ágaiból, és a' Policziai Tudományokból feltett állításait nagy ditsősséggel védelmezte Nagy Károlyi Gróf Károlyi Lajos Ur, és értelmes, helyes, és tökéletes feleleteivel megmutatta az Országos szolgálatokra kivántató szép tudományát. Mellyre nézve nem tsak köz helybehagyást, hanem magasztalást is érdemlett. A' Disputatio után, ugyan a' jelenlévő Méltóságok előtt, törvénybeli Doctorságra emeltetett. Mi neki, mint Hazánk' szép reményének, egészséget, és szerentsét szívünkől óhajtunk.

„A' közelebb tartatott Ns. Pest Vármegyei Gyűlésben, Báró O-Naghten Wilhelm Tsász. Kir. Kamarás és Fő Strázsa-Mester, József, és Wilhelm Fiaival együtt, Ő Felségétől nemesítő Királyi Levelet nyervén, Magyar Nemesekek kihirdettettek.

„Csórról Ts. Ns. Fehér Vármegyéből Nov. 18-dán 1819. Elfelejtethetlen lesz nálunk a' Helv. Vallást tartó Csóri Kezestényeknél a' folyó esztendő November hónapjának 14-dik napja, mellyen a' mi sok törekedésünk és megkettőztetett

szives igyekezetünk után épült, 's toronnyal díszesen megékesített templomunk, sok tiszteletre méltó Lelki Pásztoraink, több Helységekbeli számos hitük sorosai, 's más felekezeti főbb és alsóbb rangú Keresztyéni Felebarátink jelenléteben felszenteltetett. Mély gyökeret vertek azok az üdvességes Tanítások, melyeket Palotai Prédikátor Tiszt. Naszályi János Ur 1. Mos. 28: 17. és Tiszt. Visolyi Lázár Csóri Prédikátor Ur Mát. 18. 20. verséből vett Sz. letzkéknek útmutatása szerint sziveinkbe tsepegtettek. Nevezetessé tette ezen inneplést, egy ártatlan tsetsemőnek a' Keresztségi Sz. Sacramentom által (melly Sz. munkát Füredi Prédikátor Superintendentialis Assessor és Tractualis Notárius Tiszt. Nagy István Ur vitte véghez) az Isten Anyategyházába érzékeny, és minden Kezén szüléket megindító beszéddel való beavattatása. Nem külömben szív szerint való bánatot gerjesztett, forró buzgóságot öntött még a' fagyos lelkekbe is az az általható, megindító él felgyulasztó beszéd, mellyel elkészítette Nagy Tiszteletü, 's tudományn Fábian Jó'sef Esperest Ur, a' Tóth-Vásosny Ref. Gyülekezetnek Lelki Pásztora, az Urnak Sz. Vatsorálával élni kívánó híveket ezen szentséges, és minden ló Keresztényektől mély tiszteletet érdemlő szent célra.

* * *

L O J J I H O Z.

Biztató remények' szárnyain
 Mosolygott felém a' boldog jövendő
 'S néhány édesen lefolyt esztendő
 Tülemelt éltém' ostromain.

Az elmúlt kor' álmodozásit
 Keblem bételjesedni remélte,
 'S érezvén hogy csak ettől függ élte,
 Nevette a' sors' csapkodásit.

Ha a' kelő Napnak sугárja
 Nem ragyogott is fényt mindég felém,
 Nyugottól új lélek szálla belém,
 Új erő, 's új örömek' árja.

Ha a' tavasz' hímes virányain
 A' szelíd Nefeletset megsejtém,
 Reá örömkönnyeimet ejtém,
 'S feléd repítem Zephyr' szárnyain.

Az elmúlnak komor éjjeleit
 A' jelenlétnek reményfáklyája
 Deríté, 's a' jövendő' homálya
 Elszórá kétes fellegeit.

Hasztalan! a' ssép álom eltűnt,
 Mint több csalárd álmaink elmúlnak,
 Midőn rózsánk' díszei lehúllnak,
 'S édes csalódásunk megszűnt.

Mi szükség volt illy álomszerre,
 Ha gyenge kéz nyujtotta a' pohárt?
 A' melly szív ilyen csalódást nem várt,
 Nagy ütés ez annak eggyszerre?

Mit ér a' nyájas érzedelem,
 Ha csak múltó képzet' szüleménye?
 Vagy talán csak az asszonyszív kénye
 Tette ezen nagy próbát' velem?

Nem nyilnak panaszra ajakim
 Csak Lollim magát boldognak vallja,
 'S csak szívem' küzdését könnyezve
 hallja,
 Úgy talán enyhülnek kínjaim.

--- György.

*Száz forint Conventiós pénzért adtak Váltó czédulában: —
 Nov. 30-dikán 250 $\frac{1}{2}$ — Dec. 1. napján 250 $\frac{1}{3}$ — 2-dikán 250 — forintot.*